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Exercicios de Fisica
Eletromagnetismo

1-Considerando as propriedades dos imds, assinale a
alternativa correta.

a) Quando temos dois imds, podemos afirmar que seus
polos magnéticos de mesmo nome (norte e norte, ou sul e
sul) se atraem.

b) Os pdlos magnéticos norte e sul de um ima sdo regides
eletricamente carregadas, apresentando alta concentragao
de cargas elétricas negativas e positivas, respectivamente.
c) Os podlos magnéticos norte e sul de um ima sdo regides
eletricamente carregadas, apresentando alta concentragdo
de cargas elétricas positivas e negativas, respectivamente.
d) Quando quebramos um im3d em dois pedagos, os
pedacos quebrados sdo também imds, cada um deles
tendo dois pdlos magnéticos (norte e sul).

e) Quando quebramos um im3a em dois pedagos
exatamente iguais, os pedacos quebrados ndo mais sdao
imds, pois um deles contera apenas o pdlo norte,
enquanto o outro, apenas o polo sul.

2-Considere as afirmacgdes a seguir a respeito de imas.

I. Convencionou-se que o pélo norte de um ima é aquela
extremidade que, quando o imd pode girar livremente,
aponta para o norte geografico da Terra.

Il. Pélos magnéticos de mesmo nome se repelem e podlos
magnéticos de nomes contrarios se atraem.

lll. Quando se quebra, ao meio, um imd em forma de
barra, obtém-se dois novos imas, cada um com apenas um
pdlo magnético.

Esta(do) correta(s):

a) apenasl|.

b) apenas Il.

c) apenasllil.

d) apenaslell.

e) apenaslli e lll.

3-Uma caracteristica importante das linhas de forga de um
campo magnético é que elas sdo sempre:

a) radiais.

b) paralelas.

c) arcos de circunferéncia.

d) abertas.

e) fechadas.

4-Assinale a alternativa incorreta.

a) Numa bussola, o pdlo norte é o pdlo da agulha que
aponta para o norte geografico da Terra.

b) Pélo de um im3 é a regido onde o magnetismo é mais
intenso.

c) Ao se cortar um ima, obtém-se dois imds com um Unico
polo cada um.

d) Um fio condutor percorrido por uma corrente elétrica
gera um campo magnético.

5-Assinale a alternativa correta
magnético da Terra.

a) Os polos geografico e magnético sdo coincidentes.

b) Na atmosfera, as linhas de indugdo magnética tém
sentido do hemisfério norte para o hemisfério sul.

c) No interior da Terra, as linhas de indugdo magnética tém
sentido do hemisfério norte para o hemisfério sul.

d) N&3o existe campo magnético terrestre fora da
atmosfera.

referente ao campo

6-Os antigos navegantes usavam a bussola para orientagao
em alto mar, devido a sua propriedade de se alinhar de
acordo com as linhas do campo geomagnético. Analisando
a figura onde estdo representadas estas linhas, podemos
afirmar que:

Lertliies du sanmipes
oy icn sl

a) o polo sul do ponteiro da bussola aponta para o Pdlo
Norte geografico, porque o norte geografico corresponde
ao sul magnético.

b) o pdlo norte do ponteiro da bussola aponta para o Pdlo
Sul geografico, porque o sul geografico corresponde ao sul
magnético.

c) o pdlo sul do ponteiro da bussola aponta para o Pdlo Sul
geografico, porque o sul geografico corresponde ao sul
magnético.

d) o pdlo norte do ponteiro da bussola aponta para o Pdlo
Sul geografico, porque o norte geografico corresponde ao
norte magnético.

e) o pdlo sul do ponteiro da bussola aponta para o Pélo Sul
geografico, porque o norte geografico corresponde ao sul
magnético.

7-Abaixo, mostramos a figura da Terra, onde N’ e S’ sdo os
polos norte e sul geograficos e N e S sdo os pdlos norte e
sul magnéticos.
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Sobre as linhas do campo magnético, é correto afirmar
que:

a) elas sdo paralelas ao Equador.

b) elas sdo radiais ao centro da Terra.

c) elas saem do pdlo norte magnético e entram no pélo sul
magnético.

d) o campo magnético é mais intenso no Equador.

e) o pdlo sul magnético esta préximo ao sul geografico.

8-Com relagdo as propriedades do campo magnético e de
imds, assinale o que for correto.

01. Em um imd, existem cargas magnéticas positivas e
negativas, separadas por uma distancia igual ao
comprimento do ima.

02. A agulha magnética de uma bussola é um ima que se
orienta na direcdo do campo magnético terrestre.

04. Se um ima for cortado ao meio, isola-se o pdlo norte
do pdlo sul.

08. O pdlo norte da agulha imantada de uma bussola
aponta para o pdlo sul magnético da Terra.

Some os itens corretos.

9-Uma bussola e uma barra imantada estdo sobre uma
mesa de madeira. Quando colocada no ponto 2, a bussola
tem a orientagdo mostrada na figura a seguir. Qual das
opgGes apresentadas mostra corretamente a orientagdo da
bussola, quando ela é colocada nas posi¢des 1 e 3?

(M
"?Q{z::

Barra

imantada 2(3)

)
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10-Dois imas idénticos, em forma de barra, sdo fixados
paralelamente.

No ponto médio P, equidistante dos dois imds, como
mostra a figura, o vetor indugcdo magnética resultante deve
ser representado pelo vetor:

N =
a) T
b) | “p
) —
d) «
e) nulo 8 N

11-Quatro imas iguais em forma de barra, com as pola-
ridades indicadas, estdo apoiados sobre uma mesa
horizontal, como na figura, vistos de cima. Uma pequena
bussola é também colocada na mesa, no ponto central P,
equidistante dos imas, indicando a dire¢do e o sentido do
campo magnético dos imds em P. N3do levando em conta o
efeito do campo magnético terrestre, a figura que melhor
representa a orientagdo da agulha da bussola é:
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12-No Equador geografico da Terra, o campo magnético
terrestre tem sentido do:

a) centro da Terra para o espago exterior.

b) norte para o sul geografico.

c) sul para o norte geografico.

d) oeste para o leste.

e) leste para o oeste.

13-Sobre uma mesa plana e horizontal, é colocado um im3
em forma de barra, representado na figura, visto de cima,
juntamente com algumas linhas de seu campo magnético.
Uma pequena bussola é deslocada, lentamente, sobre a
mesa, a partir do ponto P, realizando uma volta circular
completa em torno do ima. Ao final desse movimento, a
agulha da bussola tera completado, em torno de seu
proprio eixo, um numero de voltas igual a:

Mazsas ceand pias,
desconesidens o carmoa
rmagriclios da Terra.

a) 1/4 de volta.

b) 1/2 de volta.

c) 1 volta completa.
d) 2 voltas completas.
e) 4 voltas completas.

14-Um estudante coloca uma bussola em cinco posicoes
diferentes a uma mesma distancia radial de um fio reti-
lineo muito longo, percorrido por uma corrente elétrica
constante. O fio é colocado perpendicularmente ao plano
da pagina no ponto P. Desprezando-se os efeitos do campo
magnético terrestre em relacdo ao produzido por essa
corrente, a posicao que indica o alinhamento da bussola é:
W

a) Il i

b) | Ay &
c)li Ih

d) I\ bl =l|

e)V W

15-A figura ilustra dois fios condutores retilineos, muito
longos (fios 1 e 2) que sdo paralelos entre si. Os fios estdo
situados no plano do papel e sdo percorridos por correntes
elétricas constantes, de intensidade i e sentidos opostos.
Sabe-se que o ponto P é eqliidistante dos fios. Com relagcao
a tal situacdo, assinale a alternativa correta.

=io 1 Fio 2
a) O campo magnético total no ponto P é paralelo ao plano
do papel, apontando para o fio 1.
b) O campo magnético total no ponto P é paralelo ao plano
do papel, apresentando a mesma dire¢do e o mesmo
sentido que a corrente elétrica que passa no fio 2.
c) O campo magnético total no ponto P é perpendicular ao
plano do papel, apontando para fora do mesmo.
d) O campo magnético total no ponto P é perpendicular ao
plano do papel, apontando para dentro do mesmo.
e) O campo magnético total no ponto P é nulo.

16-Um fio retilineo longo é percorrido por uma corrente

elétrica i, com o sentido indicado na figura mostrada.
I

JLi

Ce

Be

Os pontos A, B, C e D e o fio encontram-se no plano do
papel, e os pontos B e C sdo equidistantes do fio. Da
intensidade e sentido do campo magnético gerado pela
corrente elétrica em cada ponto, é correto afirmar que:

a) o médulo do campo magnético no ponto C é maior que
no ponto B e o sentido dele no ponto D esta saindo da
folha de papel, perpendicularmente a folha.

b) o mddulo do campo magnético no ponto B é maior que
no ponto A e o sentido dele no ponto D estd entrando na
folha de papel, perpendicularmente a folha.
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¢) o médulo do campo magnético no ponto A é maior que
no ponto B e o sentido dele no ponto B esta de B para A.

d) o mdédulo do campo magnético nos pontos A e B sdo
idénticos e o sentido dele no ponto B estd entrando na
folha de papel, perpendicularmente a folha.

17-A figura mostra dois condutores longos, x e y, perpen-
diculares ao plano da pagina, percorridos por correntes
elétricas continuas de iguais intensidades e sentidos para
fora da pagina. No ponto P, eqliidistante dos fios, o sentido
do vetor inducdo magnética resultante produzido pelas
duas correntes estd corretamente indicado pela seta:

a) 1
b) 2
c) 3
d)4
e) perpendicular a pagina e para fora desta.

18-Uma corrente constante i passa em cada um dos trés
fios retilineos longos, situados nos vértices de um triangulo
equildtero. Os fios sdo normais em relagdo ao plano que
contém o triangulo, conforme mostra a figura.

el

o T

|
| L) W |

Desconsiderando o campo magnético terrestre, a
orientacdo de uma bussola colocada no ponto P é:

19-Um fio condutor retilineo e muito longo é percorrido
por uma corrente elétrica i = 4,0 A. Sabendo que a perme-
abilidade magnética do meio é , pode-se afirmar que o
maédulo do campo magnético, a uma distanciad = 0,5 m do
fio é:

a)1,0-107T

b)2,0-10 T

¢) 40 10, T

d) 80 10, T

e)16,0-10°T

20-A corrente continua em uma dada linha de transmissdao
é de 4.000 A. Um escoteiro perdido, andando perto da
linha de transmissdo, tenta se orientar utilizando uma
bussola. O campo magnético terrestre é de 50 - 10° T
perto da superficie da Terra. A permeabilidade magnética
épo=4m-107Sl.

a) Se a corrente esta sendo transmitida no sentido leste
para oeste, qual é o sentido do campo magnético gerado
pela corrente perto do chao? Justifique a sua resposta.

b) A que distancia do fio o campo gerado pela corrente
tera o médulo igual ao do campo magnético terrestre?

21-Fios condutores AB e CD, retos e longos, estdo dispos-
tos sobre duas arestas de um cubo de lado a, situado no
octante do espago correspondentea x >0,y >0e z >0,
num sistema de coordenadas cartesianas (veja a figura).

Ta

—P=1la, a a8
=l

) B
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Correntes elétricas de mesma intensidade i estdo
presentes nos fios. O campo magnético resultante B,
criado pelas correntes no ponto P, localizado no vértice (a,
a, a) do cubo, esta na direcdo de uma das diagonais da face
superior, como indicado na figura. Pode-se concluir
corretamente que as correntes elétricas tém os sentidos:

a) de A para B e de D para C.

b) de B para A e de C para D.

c) de A para B e de C para D.

d)de BparaAedeD paraC.

22-Dois fios retos, paralelos e longos conduzem correntes
constantes, de sentidos opostos e intensidades iguais (i =
50 A), conforme a figura. Sendod =2 m,r=10 me yq a
permeabilidade magnética do vacuo, a intensidade do
campo magnético que essas correntes estabelecem em P
é:

L&
r
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23-A figura representa uma bussola situada 2,0 cm acima
de um fio condutor retilineo, L, muito comprido. A agulha
esta orientada na dire¢do do campo magnético terrestre
local e ambos, agulha e fio, sdo paralelos e estdo dispostos
horizontalmente.

O fio é ligado a uma fonte de tensdo continua e passa a ser
percorrido por uma corrente elétrica continua de
intensidade 3,0 A, no sentido sul-norte da Terra. Em
conseqiliéncia, a agulha da bussola gira de um angulo 6 em
relagdo a diregdo inicial representada na figura.

a) Qual a intensidade do campo magnético gerado pelo
condutor, na altura onde se encontra a bussola e em que
sentido ocorre o deslocamento angular da agulha: horario
ou anti-hordrio? Justifique.
Dado: permeabilidade magnética do ar, po = 4m - 107'T-
m/A.

b) Sabendo que a intensidade do campo magnético
terrestre no local é 6,0 - 107 T, determine a tangente do
angulo 6.

24-Um campo magnético criado entre os ramos paralelos
de um imd@ em U ou no interior de um solendide,
percorrido por corrente estacionaria, € um campo
magnético uniforme. No campo magnético uniforme, o
vetor campo magnético B é:

a) constante e as linhas de campo sdo paralelas e
equidistantes entre si.

b) constante e as linhas de campo saem do pdlo sul e
entram no pélo norte.

c) constante e as linhas de campo se cruzam nas
extremidades do ima.

d) variado e as linhas de campo podem ser divergentes ou
convergentes.

e) variado e as linhas de campo dependem da acdo da
corrente elétrica aplicada.

25-Correntes elétricas de mesma intensidade percorrendo
fios finos, condutores, longos e retilineos estdo entrando
(®) nos pontos A e B e saindo (*) nos pontos C e D,
perpendicularmente ao plano desta folha de papel. Os
pontos A, B, C e D estdo representados nos vértices de
uma quadrado (figura ao lado). Sendo (100) o valor
numérico da intensidade do campo magnético gerado no
ponto B pela corrente que entra no ponto A, é correto
afirmar que:
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a) o campo magnético resultante gerado por essas
correntes no centro do quadrado é nulo.

b) o campo magnético gerado no centro do quadrado
apenas pelas correntes que passam pelos pontos A e C é
nulo.

c) o campo magnético gerado no centro do quadrado
apenas pelas correntes que passam pelos pontos A e D é
nulo.

d) o campo magnético resultante gerado por essas
correntes no centro do quadrado tem valor numérico 400
e sentido de C para D.

e) o campo magnético resultante gerado por essas
correntes no centro do quadrado tem valor numérico 100

26-Considere as afirmagBes sobre o campo magnético no
interior de um solendide.

I. O mddulo desse campo é proporcional ao nimero de
espiras por unidade de comprimento do solendide.

Il. A intensidade desse campo diminui quando se introduz
uma barra de ferro no seu interior.

Ill. O mdédulo desse campo é proporcional a intensidade da
corrente elétrica que percorre o solendide.

Estd correto somente o que se afirma em:

a) |

b) 1I

)l

d)lell

27-Duas espiras concéntricas e situadas num mesmo plano
sao percorridas pelas correntes elétricas i; e i,. Sendo seus
raios respectivos R; = 2R e R, = R, qual deve ser o sentido
da corrente i, e qual a razdo entre as intensidades i; e iy,
para que o campo magnético resultante no centro das
espiras seja nulo?

. '__.-"' ST
|'| ! r’l/ R. "

':R:~ *
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28-Na figura estdo representados um fio muito longo per-
corrido por uma corrente i; € uma espira circular de raio R,
percorrida pela corrente i,, ambos num mesmo plano e um
tangenciando o outro, conforme a figura.

D

Qual é o valor da razdo i,/i, para que o campo magnético
resultante no centro C da espira seja nulo?

a) 12
[y I P
oy 2
il] =
c] w2

29-Duas espiras circulares concéntricas, de 1 m de raio
cada uma, estdo localizadas em planos perpendiculares.
Calcule o campo magnético no centro das espiras, sabendo
gue cada espira conduz 0,5 A.

Dado: po=4m- 107 T- m/A

30-Duas espiras circulares, concéntricas e coplanares de
raios 3t m e 51t m, sdo percorridas por correntesde3Ae 4
A, como mostra a figura. O mddulo do vetor inducgdo
magnética no centro das espiras, sendo , é igual a:
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a)1-10°T
b)2-10°T
c)3-10°T
d)4-10°T
e)3,6-10°T

31-Faz-se passar uma corrente de 10/t A por uma espira
circular de raio igual a 0,20 m. Um condutor retilineo
comprido, percorrido por uma corrente de 10 A, é paralelo
ao eixo da espira e passa ao lado de um ponto da
circunferéncia, como mostra a figura. Calcule o vetor
inducdo magnética no centro da espira (mddulo, direcdo e
sentido).

-

JEr

Dad6: o = 4 - 107 T~ m/A

32-Um solendide ideal de comprimento 50 cm e raio 1,5
cm contém 2.000 espiras e é percorrido por uma corrente
de3 A.Sendo po=4-107" T - m/A, responda as questdes a
seguir:

a) Qual é o valor da intensidade do campo magnético B no
interior do solendide?

b) Qual é a aceleragdo adquirida por um elétron langado
no interior do solendide, na direcdo de seu eixo?

33-Qual deve ser o numero de espiras circulares de raio 10
T cm que constitui uma bobina chata, sabendo-se que,
quando no vacuo (Lo=4m-107 T- m/A) e percorrida por
uma corrente elétrica de intensidade 2 A, tem no seu
centro um campo magnético de intensidade 2 - 107°T?

34-Um solendide é percorrido por uma corrente elétrica
constante. Em relagdo ao campo magnético no seu
interior, pode-se afirmar que depende:

a) s6 do comprimento do solendide.

b) do comprimento e do didmetro interno.

c) do diametro interno e do valor da corrente.
d) do numero de espiras por unidade de comprimento e do
valor da corrente.

35-Uma bobina chata é formada de 40 espiras circulares,
de raio 8,0 cm. A intensidade da corrente que percorre a
bobina, quando a intensidade do vetor campo magnético
no centro da bobina é 6,0 - 10° T, é de(u=4m-10" T -
m/A):

a) 1,9 A

b) 2,5 A

c)3,8A

d)5,0A

36-Uma espira circular é percorrida por uma corrente
elétrica continua de intensidade constante. Quais sdo as
caracteristicas do vetor campo magnético no centro da
espira?

a) E constante e perpendicular ao plano da espira.

b) E constante e paralelo ao plano da espira.

c) No centro da espira é nulo.

d) E variavel e perpendicular ao plano da espira.

e) E varidvel e paralelo ao plano da espira.

37-Um condutor homogéneo de 8 Q de resisténcia elétrica
tem a forma de uma circunferéncia. Uma corrente i =4 A
chega por um fio retilineo ao ponto A e sai pelo ponto B
por outro fio retilineo, perpendicular ao primeiro,
conforme a figura. As resisténcias dos fios retilineos
podem ser consideradas despreziveis.

A

i
s

Calculey.. - _|
a) a Yntensiade das correntes nos dois arcos de
circunferéncia compreendidos entre A e B;

b) o valor da intensidade do campo magnético no centro O
da circunferéncia.

Dado: po=4m- 107" T- m/A

38-A figura a seguir representa um fio retilineo e muito
longo percorrido por uma corrente elétrica convencional i,
de A para B.
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Com relacdo ao sentido do campo magnético criado pela
corrente elétrica no ponto P e a sua intensidade, é correto
afirmar que

a) o sentido é para fora da pagina e sua intensidade
depende da distancia "r".

b) o sentido é para o ponto "1" e sua intensidade depende
da distancia "r".

c) o sentido é para o ponto "2" e sua intensidade
independe da distancia "r".

d) o sentido é para dentro da pagina e sua intensidade
depende da distancia "r".

e) o sentido é para o ponto "3"e sua intensidade depende

de "i" e independe de "r".

39- Um fio longo e retilineo é percorrido por uma corrente
elétrica constante i e o vetor indugdo magnética em um
ponto

-

proximo ao fio tém intensidade B. Se o mesmo fio for
percorrido por uma corrente elétrica constante igual a 3i, a
intensidade do vetor indu¢cdo magnética no mesmo ponto
proximo ao fio sera:

a)B/3

b) B

c) 2B

d) 3B

e) 6B

40- O campo magnético medido em um ponto P préximo
de um condutor longo retilineo no qual circula uma
corrente constante, seu valor quadruplicado quando:
a. a corrente for quadruplicada e a distancia ao condutor
também.

b. a corrente for duplicada e a distancia reduzida a
metade.

c. a corrente for mantida constante e a distancia reduzida
a metade.
d. a corrente for duplicada e a distancia ficar inalterada.
e. a corrente e a distancia forem reduzidas a metade dos
seus valores iniciais.

41-A figura representa dois fios bastante longos (1 e 2)
perpendiculares ao plano do papel, percorridos por
correntes de sentido contrario, i, e i,, respectivamente.

-3

2

4 i
A condicdo para que o campo magnético resultante, no
ponto P, seja zero é
a) i;=i,
b) i,=2i,
C) i1=3i2
d)i;=4i,
e) i,;=5i,

42-A figura a seguir representa dois fios muito longos,
paralelos e perpendiculares ao plano da pagina.

Os fios sdo percorridos por correntes iguais e no mesmo
sentido, saindo do plano da pagina. O vetor campo
magnético no ponto P, indicado na figura, é representado
por:

43-Em uma excursdao académica, um aluno levou uma
lanterna com uma bussola acoplada.Em vdrias posicoes
durante o dia, ele observou que a bussola mantinha
sempre uma Unica orientagdo, perpendicular a diregdo
seguida pelo Sol. A noite, estando a bussola sobre uma
mesa e proxima de um fio perpendicular a ela, notou que a
bussola mudou sua orientagdo no momento em que foi
ligado um gerador de corrente continua. A orientagdo
inicial da agulha da bussola é a mostrada na figura a seguir,
onde a seta preenchida indica o sentido do campo
magnético da Terra.
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Ao ligar o gerador, a corrente sobe o fio (saindo do plano
da ilustragdo). Assim, a orientagdo da bussola passara ser a
seguinte:
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44-Dois longos fios condutores retilineos e paralelos,
percorridos por correntes de mesma intensidade, atraem-
se magneticamente com forca F. Duplicando a intensidade
da corrente em cada um deles e a distancia de separacao
dos condutores, a intensidade da forga magnética que atua
entre eles ficara

a) 4F

b) 3F

c) 2F

d) F/2
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e)F/4

45- Um fio metalico AB, suspenso por dois fios verticais,
condutores e flexiveis, é colocado proximo e
paralelamente a um fio longo pelo qual passa a corrente
elétrica i, no sentido indicado na figura. O fio longo e o fio
AB estdo no mesmo plano horizontal.

Utilizando essa montagem, um professor pretende realizar
duas experiéncias, | e Il. Na experiéncia I, fard passar uma
corrente pelo fio AB, no sentido de A para B. Na
experiéncia Il, fara passar a corrente no sentido contrario.
Nessas condicdes, espera-se que a distancia entre o fio
longo e o fio AB

a) permaneca inalterada, tanto na experiéncia | como na
experiéncia Il.

b) aumente na experiéncia | e diminua na experiéncia Il.

c) aumente, tanto na experiéncia | como na experiéncia Il.
d) diminua, tanto na experiéncia | como na experiéncia Il.

e) diminua na experiéncia | e aumente na experiéncia ll.

46- A figura mostra um ima em repouso, suspenso por um
fio de massa desprezivel e ndo-magnetizavel. Em seguida,
um campo magnético uniforme é aplicado paralelamente
ao solo, envolvendo todo o ima, no sentido da esquerda
para a direita da figura (pdlo norte do campo a esquerda, e
sul a direita). Analisando as forgas magnéticas nos polos do
im3, a forca do fio sobre o ima e o peso do im3, identifique
a alternativa que melhor representa as orientagdes
assumidas pelo fio e pelo ima no equilibrio.
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47-Considere dois fios retilineos e muito extensos situados
nas arestas AD e HG de um cubo conforme figura a seguir.
Os fios sdo percorridos por correntes iguais a i nos sentidos
indicados na figura. O vetor campo magnético induzido por
estes dois fios, no ponto C, situa-se na direcdo do
segmento

Obs: Desconsidere o campo magnético terrestre.
a) CB.
b) CG.
c) CF.
d) CE.
e) CA.

48-A figura abaixo mostra quatro fios, 1, 2, 3 e 4,
percorridos por correntes de mesmo maddulo, colocados
nos vértices de um quadrado, perpendicularmente ao
plano da pagina. Os fios 1, 2 e 3 tém correntes saindo da
pagina e o fio 4 tem uma corrente entrando na pagina.

o
o
o

[ o e om0 Sudosste sul  Sudeste

Com base na figura, assinale a(s) proposicdo(des)
CORRETA(S).

01. O campo magnético resultante que atua no fio 4
aponta para o leste.

02. A forca magnética resultante sobre o fio 4 aponta para
o sudeste.

04. Os fios 1 e 3 repelem-se mutuamente.

08. A for¢ca magnética que o fio 2 exerce no fio 3 é maior
do que a forga magnética que o fio 1 exerce no fio 3.

16. O campo magnético resultante que atua no fio 2
aponta para o sudoeste.

32. O campo magnético resultante no centro do quadrado

aponta para o leste.

49-Na segunda década do século XIX, Hans Christian
Oersted demonstrou que um fio percorrido por uma
corrente elétrica era capaz de causar uma perturbacdo na
agulha de uma bussola. Mais tarde, André Marie Ampere
obteve uma relagdo matematica para a intensidade do
campo magnético produzido por uma corrente elétrica que
circula em um fio condutor retilineo. Ele mostrou que a
intensidade do campo magnético depende da intensidade
da corrente elétrica e da distancia ao fio condutor
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Com relagdo a esse fenOmeno, assinale a alternativa
correta.

a) As linhas do campo magnético estdo orientadas
paralelamente ao fio condutor.

b) O sentido das linhas de campo magnético independe do
sentido da corrente.

c) Se a distancia do ponto de observagdo ao fio condutor
for diminuida pela metade, a intensidade do campo
magnético sera reduzida pela metade.

d) Se a intensidade da corrente elétrica for duplicada, a
intensidade do campo magnético também serd duplicada.
e) No Sistema Internacional de unidades (S.l.), a
intensidade de campo magnético é A/m.

50-A intensidade da forca de interacdo eletromagnética
entre dois condutores retilineos, dispostos paralelamente
um ao outro e percorridos por correntes elétricas de
intensidades i, e i,, é dada pela equagdo:F=pol.ij.i,/2nd.
Dois condutores idénticos estdo dispostos paralelamente,
como mostra a figura, distantes 10,00 cm um do outro. Se
a distancia entre estes condutores passar a ser o dobro da
inicial, eles irdo __ com uma for¢a de intensidade

i
-

Ay

a) repelir-se; 2 F.
b) repelir-se; F/2.
c) atrair-se; 2 F.
d)atrair-se;F/2.
e) atrair-se ; VF.
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GABARITO

01-D
02-D
03-E
04-C
05-C
06-E
07-C
08-10
09-A
10-E
11-A
12-C
13-D
14-8
15-C
16-B
17-D
18-C
19-E
20-
i WVialoodes ama

1
e fi

- TECIJ;\.‘!
3

Soitanto o Sarlido Sera rone-sul,
b)d=16m

21-D
22-A

23-

2y, -1

Blicy
Campe orging) Ko sampn
[Trrrastra’ {Fim)

2 I
l
E|IJSE.D|£I gira no sanlido dao
hararia
b)tg 6=0,5
24-A
25-D
26-E
27-i2 no sentido hordrio; i1/i2 =2
28-D
29-D
30-D

31- BRESULTANTE=-10-5 2 T

O campo resultante estd na diagonal (452) entre a semi-
reta que sai do papel para o olho do leitor e a reta vertical.
32-a)B=4,8-10-3T b)a=0

33-50 espiras

34-D

35-A

36-A

37-a)il=3Aei2=1A b) Bresultante = nulo
38-A

39-D

40-B

41-B

42-A

43-A

44-C

45-E

46-E

47-C

48-26

49-D

50-D
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